

INFORMACIONES COMENTADAS

Los hispanos sin trabajo en Nueva York

Una estadística publicada hace dos meses por el Departamento del Trabajo de Washington, asegura, con la comparación de sus cifras, que disminuye considerablemente el número de obreros sin trabajo en el amplio territorio de los Estados Unidos; pero la realidad es que cada día parece mayor el número de los hispanos en mayor número, especialmente en Nueva York. Ciertamente que en ese número de obreros de habla española, los nativos norteamericanos representan el menor número, por las relaciones con que allí se evita la inmigración española, pero hay muchos extranjeros de portorriqueño, cubano y centroamericano que son de nuestra raza y nuestra habla, obreros a quienes se posterga, precisamente, por ser hispanos. Habría de haber un solo español en el trance angustioso de carecer de trabajo, de dinero, de medios de ganarlo en el tumulto, de la vorágine, en el desbordamiento humano de Nueva York y fuera caso de deber nacional acudir en su auxilio pronto y decisivamente, que en cualquier lugar del mundo, aun en las mayores urbes europeas, educadas en tradiciones de sociabilidad y sentimentalidad, un hombre desvalido puede tener esperanza de acogimiento y amparo. En Nueva York, es un caso que equivale a morir.

Hay unas cuantas decenas de obreros españoles, a quienes la crisis industrial y comercial que se inició el pasado año en todo el Este yanqui, condenó a agotar sus escasos recursos, a desprenderse de sus modestos ejemplares, a verse expulsados de las pensiones en que vivían y a ser arrojados y arrojados a un pudriero, por la corriente impetuosa y ciega de la afanosa muchedumbre que no permite a nadie detenerse, extender la mano, pedir favor ni socorro. Y en el mismo caso hay unos centenares de hispanos. Si España no se crea ligada a ellos en esta hora adversa, de hambre y de dolor, ¿qué consiste, que es nuestro hispanoamericanismo?

Frente a la indiferencia y a la dureza y a la inexorabilidad yanqui, la efusión cordial con que España acudiera sería, no un acto de misericordia ni una obra de caridad, sino una política. Si los pleitos entre Bolivia y Paraguay, entre Perú y Chile, entre Nicaragua y sus acreedores, se someten al arbitraje yanqui y se documentan en las oficinas de la Unión Panamericana de Washington y se dilucidan en la Casa Blanca; ¿para qué sirve nuestra doctrina del hispanoamericanismo? Bien sé yo—se ha repetido estos días en Madrid prolijamente,—que refugiamos ya nuestro anhelo exclusivamente en la posibilidad de una cultura singularizada, en una cultura que llamamos hispanoamericana. ¿Pero esto, qué es? ¿Viejas humanidades? ¿Revisión de la historia? ¿Profesores exclusivamente españoles? ¿Cursos, con más medios económicos y más provecho que nosotros, de los cursos de aquellas Universidades y publican libros y revistas especializadas en aquellas materias que pu-

Notas de Almería

En «Diario Universal», de Madrid—el órgano del conde de Romanones—, hemos leído, con este mismo título, lo siguiente: «Para el día 24 ha sido señalada la subasta de la Ciudad Jardín «María Cristina», que, además de embellecer la parte marítima de la ciudad, conjurará la alarmante crisis obrera, pues su presupuesto asciende a seis millones de pesetas. Se comenta favorablemente que la ejecución de esta magna obra, debido a la iniciativa y al tesón del probable candidato «romanista» don Antouo Fernández Hidalgo, haya coincidido con las manifestaciones del conde de Romanones, de que los candidatos deban ser personas de arraigo en la población.

«El bloque constitucionalista piensa presentar candidatos en las próximas elecciones al médico don Antonio Campoy y a un hijo de don Nicolás Salmerón, formando alianza electoral con los republicanos socialistas».

APRECIACIONES

CERVANTES Y LOPE

El asunto de la enemistad de Cervantes y Lope ha constituido un tema de apasionada controversia entre los eruditos. Diversas circunstancias parecen confirmar de un modo definitivo. Las alusiones a Lope del prólogo de la primera parte del «Quijote», la historia de los amores de Lope con Elena Osorio, que algunos han visto en la novela de Lucinda, Cordero y don Fernando, la publicación del «Quijote», de Avellaneda y otros datos y circunstancias de las biografías respectivas. Ambos ingenios muestran disposiciones y capacidad en todo diferentes. Cervantes sobresalta a inmensa altura en el género novelesco. Pero no se conforma de buen grado a quedar por debajo de su fama, como novelista, en el teatro. Lope, por el contrario, dominaba en la dramática. Pero tampoco se resigna, muy a su gusto, a no distinguirse del mismo modo en todos los géneros, y de ahí, sin duda, su prurito de ejercitarse en todos, con el fin de demostrar su competencia universal, como apunta, con su bradísimo razón, Fitzmaurice Kelly en su «Historia de la literatura española».

Las costumbres literarias de la época eran propicias a este género de disputas entre los grupos y círculos literarios de la corte, como ya lo demuestran las sátiras y poemas de burlas que se cruzan más tarde, sin miramiento alguno, entre Góngora y Quevedo. Y menos puede extrañarnos a esta costumbre, si recordamos las discusiones y rencillas en las tertulias literarias del siglo XIX. Y ahí está, si no, para probarlo, el célebre soneto de Esteban Calderón contra Gallardo, que comienza: «Caco, caco, fequín, bibliopista».

«¿Cuál es, pues, el carácter determinado con que hace su entrada en nuestra literatura cada uno de ambos géneros, apadrinado, cada uno, por Lope y por Cervantes? Ya hizo constar Menéndez Pelayo, en sus «Estudios sobre el teatro de Lope de Vega», el carácter esencialmente popular de su teatro, gran parte del cual se inspira en los asuntos e ideales de la tradición épica. El teatro de Lope vive del aura popular, y al pueblo se dirige, presentándole situaciones y conflictos que son de su gusto, y que ya de antemano conoce, única manera de evitar que se aburra y que se desentenda del teatro por espeso y difícil. La actitud del mismo Lope, ante los problemas del teatro, nos revela también sus intenciones, prescindiendo, conscientemente de los trabas y preceptos de la retórica aristotélica, tan de moda durante la época del Renacimiento, y adoptando, en cambio, el principio de que «puesto que paga el vulgo, es justo hablarle en un lenguaje que él entienda». O lo sirva, si menos, de pretexto para justificar distatos y equivocaciones. Por consiguiente, el mérito no está en que las obras sean buenas, y estén bien meditadas y bien trazadas, sino, simplemente, en que sean muchas. Cantidad antes que calidad. Lo excelente, lo óptimo, consiste en asombrar por el número. Funesta idea que perjudicó grandemente a Lope, y a todos los que se arrojaron, como él, en el caso de ser fecundos.

La trivialidad de Lope, lo apartó, sin embargo, con vislumbre general, de las exigencias y estrecheces de la retórica aristotélica; pero, en cambio, su preferencia por lo espontáneo y popular, llegó a perjudicarlo, por venir a exigir las mismas cualidades a que debe su acierto más profundos y originales. Los ítos del teatro de Lope, son las mismas que brillan en el cancionero popular y en las duenas y caballeros de la sociedad de su tiempo. Los ideales caballerescos, el honor y la fidelidad al rey, sus conflictos dramáticos, cuanto toca o se acerca a lo específicamente humano, no van más allá de las dudas y vacilaciones de la pasión, sin la hondura psicológica, ni las reflexiones morales y filosóficas que después se observan en el teatro de Tirso y de Calderón. El espíritu popular consigue su expresión adecuada en el teatro de Lope, en obras, como por ejemplo, «Peribáñez», «Fuente Ovejuna» y «El mejor alcalde, el rey», aunque tenga su manifestación máxima en «El alcalde de Zalamea», de Calderón.

Quiébras y Liquidaciones

El final de la temporada liguista y la contundencia de la eliminación del campeonato de España de fútbol, han puesto en la triste situación de ir a la quiebra a algunos Clubs. Otros más modestos, afirman sencillamente que liquidarán tan sólo.

Y nosotros, a éstos les preguntáramos ¿el qué?

Pero ni las quiebras ni las liquidaciones tienen visos de verosimilitud. O como y donde iban a figurar los ciudadanos que ahora tienen en el fútbol su profesión?

No; no lo crean ustedes. No habrá una sola quiebra, ni nadie liquidará sus negocios o sus jugadores. Todo se reducirá a mayores lamentaciones (aumento de precios en taquillas) y a licenciamientos por otro lado irremediables, que salvarán la situación. Y en septiembre, temporada nueva... Vuelta a empezar.

Un caso lamentable

Almería, eliminada

Otra vez ha sido Almería la víctima de las culpas ajenas. Es posible que en esta ocasión hayan contribuido a ello las culpas de quienes, residiendo en Almería, tengan el deber de velar por el prestigio de nuestra provincia y se hayan excluido en el cumplimiento de tan sacratísima obligación.

Por negligencia de unos o por condenable intención de otros, lo cierto es que nuevamente Almería ha sido eliminada de las rutas del turismo.

Almería, eliminada

El caso lamentable es el siguiente, que hacemos constar insertando lo la carta que transcribimos a continuación:

Sr. Director del DIARIO DE ALMERIA.

Almería

Muy Sr. mío y apreciable amigo:

La Compañía Ibérica de Transportes y Turismo, Sociedad Anónima (Viajes Barcelona Express, Puerta del Angel, 21, Barcelona) organiza viajes en automóviles tipo «pullman», y anuncia a sus clientes un itinerario donde, como es lógico, figura nuestra ciudad de Almería.

En la excursión colectiva últimamente organizada, figuraba como pasajera una familia muy amiga mía: doña Adela Torres y su nieta, las que me comunicaron debían llegar a Almería el día 22 del corriente, al mediodía.

Esta mañana recibo una tarjeta de dicha señora, y leo con asombro que han suprimido la escala de Almería, comunicándome al pasaje la Empresa del «Pullman» que la carretera de Granada a Almería está INTRANSITABLE.

Es verdaderamente lamentable que algunas Casas se valgan de falsas informaciones para desviar de nuestra ciudad a la corriente turística que se dirige por la «Costa del Sol», y yo creo un deber el denunciarle este caso concreto, para que el Patronato del Turismo tome las medidas necesarias a fin de evitar su repetición.

El estado de la carretera de Granada a Almería en la actualidad es inmejorable: a usted y a mí nos consta, y así lo han afirmado el contraalmirante y oficiales alemanes que estos días se han trasladado desde ésta a Granada, por la citada carretera.

Es aún más lamentable que la provincia de Almería no tenga ninguna entidad que se ocupe del fomento del turismo, y a ello se debe el abandono en que se tiene a esta Región.

El Patronato Nacional del Turismo, a pesar del tiempo que lleva funcionando, no ha nombrado aún el Comité provincial del Turismo en Almería y el secretario de este organismo, que silenciosamente se venía ocupando de estos asuntos, ha sido, desde hace tiempo,

La inauguración del monumento al Corazón de Jesús

Esta tarde, como está anunciado, dará comienzo en la Catedral el solemne triduo preparatorio de los actos que habrán de tener lugar el domingo en nuestra capital.

Predicará, según se sabe, el elocuente orador sagrado, nuestro paisano el R. P. Alfonso Torres.

La entrada al templo sólo será permitida a los caballeros.

—En San Pedro, y sólo para mujeres, predicará, a la misma hora, el P. José María Gómez, S. J.

Llegada de personalidades

Anoche, en el expreso, llegaron de Madrid, el P. Alfonso Torres, el ilustrado crítico don Victor Espinós y el ex teniente de alcalde del Ayuntamiento de Madrid señor Martínez Cabezas.

También llegó anoche, el P. José María Gómez, Superior de la Residencia de Jesuitas de Toledo.

En la estación fueron recibidos por numerosas y distinguidas personalidades.

Esta noche se espera la llegada del Obispo auxiliar de Granada, Ilmo. señor D. Lino Rodrigo.

Probablemente, y a consecuencia de un fuerte ataque de reúma, no vendrá a Almería, a asistir a las actuales solemnidades religiosas, el Emmo. señor cardenal arzobispo de Granada, don Vicente Casanova.

El sábado será entre nosotros, si cualquier circunstancia imprevista no lo impide—y Dios mediante—, el cardenal Primado, doctor Segura.

Notas municipales

Alcalde tras la liebre

Nos incorporamos tan rápidamente al movimiento deportivo mundial, que en el Stadium Metropolitano ya hemos tenido carreras de galgos tras de la liebre mecánica.

Impresión del nuevo espectáculo...? Sinceramente ha llegado al público; pero nos tememos que sea una impresión volandera. El galgo corre tras la liebre diseada con más fe que el ginete en pro de la meta y por de contado que el futbolista tras del pelotón. Pero el espectáculo se repite con una monotonía desesperante cada veinte minutos, y si no consiguen los organizadores que les autoricen las apuestas, aseguramos una vida estéril a la liebre como a los galgos.

Todo el mundo como las autoridades, permitieron el funcionamiento de unas casetas de apuestas—exactamente igual que en el Hipódromo—El «negocio» estaba en salvo. Pero entonces otros espectadores que no gozan del privilegio se echarían encima y se crearía una situación delicada para todos.

Empero el Comité del Club Deportivo galguero cuenta con personalidades muy destacadas que si en ello ponen sus empeños, pueden poner a las nuevas pruebas deportivas a cubierto de los juos los rigores. Y lograr que subsistan contra todas las dificultades.

Paulino y Primo

La furia del derribador de árboles de Regli ha sido eclipsada totalmente por el gigante italiano Primo Carnera. Mientras el ex leñador fue figura capaz de abatir a los rivales como

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Fontes Alemán, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria a su despacho oficial, que no ocurría novedad alguna en la provincia.

Al propio tiempo, el señor Fontes nos manifestó su extrañeza al observar que cuantas sesiones han de celebrar las Corporaciones oficiales se suspenden, por falta de asistencia; efectuándose, en la mayoría de los casos, en segunda convocatoria.

Lamentando esta falta de asistencia, la calificó también de falta de estímulo e interés.

EL DIA POLITICO

La nueva plaza de toros y otras cosas

Es inevitable. Tenemos que hablar y bien contra nuestro deseo, de la inauguración de la nueva Plaza de Toros de Madrid. Decimos contra nuestro deseo porque en estas breves glorias colidinas aspiramos a satisfacer a todo el mundo y muchas veces nuestra ansia de equilibrio y de euforia se traduce en un resultado inverso. Es decir, que lo que nosotros quisiéramos satisfacer a todo el mundo desagradamos a todo el mundo. Desde un punto de vista rigurosamente ético el resultado es el mismo: el claro perfil de nuestra independencia; la deslida detención de no rebosar nuestro papel de espectadores y de espectadores imparciales; el que nuestras palabras signifiquen en toda ocasión y en todo momento inequívocas expresiones de la verdad. Y dicho en una sola: Cumplir nuestro cometido de informadores y de comisionistas sin más a dar que el de la copia de las anotaciones puestas en los papeles representados por los intérpretes de las comedias «incabables de este teatro nacional y público que es la vida cotidiana.

Pero en realidad es muy difícil si no descubrir las verdaderas transcripciones de esas acotaciones en el acto de ayer. Si decimos que según el propio censo de los organizadores, no hubo en la plaza sino dieciséis mil personas; si decimos que entre esas dieciséis mil personas había muchas monjitas, y un número incalculable de chicos de las escuelas conducidos allí antes, naturalmente, de que haya nacido en ellos el derecho adulto de la expresión de la voluntad; si decimos que los comentarios que nos fué dable recoger se referían exclusivamente a la arquitectura de la enorme fábrica de ladrillo; si decimos que en el transcurso de la pieza oratoria del señor conde de Bupallal, casi se vació la plaza de espectadores; si decimos que en el resto de Madrid transcurrió el acto inadvertido, es posible que se nos tache de poco afectos al régimen y que se quiera descubrir en nuestro fondo una clara tendencia demagógica.

Pero por otra parte no nos es grato servir a más imperativo que el de la verdad y sus confesiones puedan servir de orientación para la verdad de nuestro pensamiento. No, no. Sobre las certezas que aquí se contienen puede cada lector edificarse una teoría. Eso no nos incumbe. Allí cada uno con las transcripciones de las aplicaciones posibles en el modo de pensar. Por nuestra parte no queremos de ninguna manera definir a través de nosotros mismos, si el acto de ayer, fué en resolución un pequeño triunfo de la monarquía visible o un gran éxito de la República latente.

Quisiéramos en este punto hallar en nosotros la misma actitud dominical y equilibrada del señor presidente del Consejo de ministros, que por la mañana despachó sus asuntos en el Ministerio del Ejercicio, desentendiéndose de todas las actitudes, y por la tarde salió a tomar el sol en su automóvil, en apacible episodio familiar y cotidiano. El general Berenguer, como puede verse, da al sol toda la importancia que es digno, y de modo particular en España. Este sol, a juicio de los hombres de otros países, es nuestro personaje nacional más acusado. En el extranjero se nos desconoce rigurosamente. Pero no así a nuestro sol. Ni a nuestro sol ni a nuestras plazas de toros. En realidad el domingo de ayer, desde tales puntos de vista, fué uno de los domingos más nacionalizados. El señor presidente del Consejo declaró su «luchar a tomar el sol». Y una nueva plaza de toros hubo de entregarse a la política, actividad posiblemente menos crecienta que los regocijos para los que ha sido creada. Es decir: El sol, la política y una nueva plaza de toros.

Intervendremos la política cuando ésta lesione los intereses de la ciudad y de la provincia en el orden administrativo, o cuando, alguna vez, pretenda, con su intromisión, mistificar o falsear la vida pública. Seremos, pues, opositores. Pero nuestra oposición—no obedeciendo, como no obedece, a ninguna norma partidista—será siempre razonada; nunca será sistemática. Apoyaremos a quienes defiendan a Almería y combatiremos a quienes, estando obligados, no la defiendan.

Noticias de la Provincia

Caballería atropellada

Huércal Overa.—Por el automóvil 901, de la matrícula de Murcia, conducido por su dueño don Miguel Soler Campoy, fué atropellada, en el kilómetro 226 de la carretera de Murcia a Huércal Overa, una caballería menor, quedando ésta muerta en el acto.

Francisco Avila Navarro, que montaba el referido animal, sufrió leves lesiones, de las que fué curado en Cuevas.

Allanamiento de morada

Serón.—La Guardia civil de esta villa ha procedido a la detención de Serafin Domenech Domenech, el cual penetró violentamente en el domicilio de Magdalena Egga Domenech, intentando abusar de ella.

Los deportes.—La actualidad.—Información

Al campeonato de España de fútbol es más emocionante, sin discusión posible, que el torneo de Liga. Sus detractores, que son precisamente los panegiristas del otro duelo indermatizable, no han acabado de comprender que cuanto mayor brevedad impriman al campeonato nacional, a medida que prolongan las otras luchas, ésta cobra más fuerte interés para el público.

Las luchas académicas son muy interesantes para los seudo-científicos; pero en fútbol, los aficionados gustan más del «kick-out» por aquello de que los golpes producen confusiones aun en las gradas donde se amontonan los partidistas.

El campeonato de España, tal como se ventila ahora, esto es, a ocho asaltos, es una magnífica demostración del apasionamiento de actores y espectadores. Mientras en la contienda definitiva como el buen juego, hay que persuadirse de que la Liga, cuando más se estire, perderá influencia—al contrario de lo que buscan los padrinos—, a beneficio precisamente de la contienda por eliminación, campeonato de España o lucha del «kick-out».

De Londres a París, a pié

Después de la última catastrófica exhibición de nuestros seleccionados en Londres y en París, han periclitado en las columnas de algunos periódicos explicaciones muy entretenidas, que naturalmente no explican nada.

Lo que resultaría curioso averiguar, es porque fracasaron tan rotundamente nuestros corredores en Londres como en París. Pero de eso palabra los viajeros y mucho menos los que escriben libros acerca de las «ciencias» de tal viaje.

Porque que en definitiva lo que hay que se han «extraviado» unas cuantas pesetas, «accidentes» que no tiene nada de atético, pero que es,

Los deportes.—La actualidad.—Información

Al campeonato de España de fútbol es más emocionante, sin discusión posible, que el torneo de Liga. Sus detractores, que son precisamente los panegiristas del otro duelo indermatizable, no han acabado de comprender que cuanto mayor brevedad impriman al campeonato nacional, a medida que prolongan las otras luchas, ésta cobra más fuerte interés para el público.

Las luchas académicas son muy interesantes para los seudo-científicos; pero en fútbol, los aficionados gustan más del «kick-out» por aquello de que los golpes producen confusiones aun en las gradas donde se amontonan los partidistas.

El campeonato de España, tal como se ventila ahora, esto es, a ocho asaltos, es una magnífica demostración del apasionamiento de actores y espectadores. Mientras en la contienda definitiva como el buen juego, hay que persuadirse de que la Liga, cuando más se estire, perderá influencia—al contrario de lo que buscan los padrinos—, a beneficio precisamente de la contienda por eliminación, campeonato de España o lucha del «kick-out».

De Londres a París, a pié

Después de la última catastrófica exhibición de nuestros seleccionados en Londres y en París, han periclitado en las columnas de algunos periódicos explicaciones muy entretenidas, que naturalmente no explican nada.

Lo que resultaría curioso averiguar, es porque fracasaron tan rotundamente nuestros corredores en Londres como en París. Pero de eso palabra los viajeros y mucho menos los que escriben libros acerca de las «ciencias» de tal viaje.

Porque que en definitiva lo que hay que se han «extraviado» unas cuantas pesetas, «accidentes» que no tiene nada de atético, pero que es,

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

En memoria de Cervantes

Con motivo de cumplirse hoy el 314º aniversario de la muerte del Príncipe de los ingenios españoles...

En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado esta tarde una brillante fiesta en homenaje al autor del inmortal «Quijote».

El estado del periodista Valera

El ilustre periodista peruano señor Valera Orbegoso, que, como se recordará, resultó gravemente herido en un accidente de automóvil cuando se dirigía de Toledo a Madrid...

Se denuncia a una su-puesta vendedora de cuadros de valor

Ante el Juzgado de guardia se ha formulado hoy, por don Agustín Tirado, una denuncia contra una señorita, a quien el denunciante señala como autora de la venta de varios cuadros, antiguos y valiosos, en diversos países extranjeros.

El juez admitió la denuncia, pues el hecho de expender en otro país objetos de arte nacionales determina una contravención al Real decreto que establece la consideración y protección que debe dispensarse al tesoro artístico nacional.

Magdalena Díez, en libertad

Se ha decretado hoy la libertad, bajo fianza, de Magdalena Díez, complicada en los robos de estampas antiguas practicados en la Biblioteca Nacional por el ordenanza de ésta Antonio López.

La reconstrucción del teatro Novedades

Nuevamente se ha manifestado hoy en las tertulias teatrales que en breve se procederá a la reconstrucción del teatro Novedades.

La tormenta de esta tarde

Esta tarde ha descargado sobre Madrid una aparatosa tormenta, resolviéndose ésta en un aguacero persistente.

En los barrios extremos se produjeron varias inundaciones.

La toma de posesión de un alcalde ocasiona una manifestación de protesta

Ha sido nombrado alcalde del pueblo de Chamartín de la Rosa don Miguel Más, que actuó durante el tiempo de la Dictadura.

Al ir hoy el señor Más a tomar posesión de la Alcaldía se formó una manifestación que recorrió las calles en son de protesta, cerrando además el comercio.

Reunión de la Real Academia

Hoy ha celebrado sesión la Real Academia de la Lengua, ocupándose en ella de las modificaciones introducidas en la Corporación por el Gobierno de la Dictadura respecto a los académicos regionales.

Se acordó respetar los seis sillones ocupados actualmente, mientras subsistan los señores que los ocupan.

Como las plazas regionales son ocho y están provistas seis, la Academia nombrará para las dos primeras vacantes que ocurran a los representantes de las otras dos regiones que aún están sin representar en su seno.

Para lo sucesivo, la Academia irá amortizando esas plazas a medida que éstas queden vacantes.

También acordó la docta Corporación elevar una petición al Gobierno para que le-

gise en el sentido que se interesa.

Todos los que actualmente pertenecen a la Academia serán académicos en propiedad.

En la Academia de Jurisprudencia

En la Academia de Jurisprudencia ha continuado la discusión de la memoria del señor Roig.

En la sesión celebrada hoy disertó sobre dicha memoria el señor Guerra del Río.

En su discurso el orador proclama la excelencia del régimen republicano.

A continuación niega que los republicanos estén diseminados, manifestando que todos, dentro de su variedad de matices, abogan por la República.

Por último el señor Guerra del Río hace un llamamiento a los tibios que dicen no están con el Rey, pero están con la Monarquía.

A continuación hace uso de la palabra el señor Argente que realiza un estudio sobre la constitución de varias dictaduras.

Todos los poderes que ejercen funciones delegadas son responsables.

El señor Galarza interrumpe al orador diciendo que le extraña la posición en que se ha colocado el señor Argente, que colaboró con la Dictadura.

La interrupción del señor Galarza promueve un gran escándalo, cruzándose frases gruesas entre unos y otros.

Restablecido el orden e invitado el señor Argente a que prosiga su disertación, éste se niega a continuar.

Con gran efervescencia se da por terminado el acto, levantándose acto seguido la sesión.

Manifestaciones del director general de Prisiones

El director general de Prisiones ha sostenido hoy una conversación con varios periodistas durante la cual ha hecho varias manifestaciones de interés.

Manifestó a los reporteros, al indicarles éstos el estado actual de la Cárcel de mujeres, que se gestiona la cesión de unos terrenos propiedad de los Padres Beneditinos, a cambio del solar que ocupa actualmente el citado edificio.

Tan pronto como se haya realizado esta gestión se procederá a la construcción de un nuevo edificio para habilitarlo con dicha Prisión.

También hizo constar a los periodistas que en breve se dará comienzo a la construcción de un sanatorio en Santillana, para albergar a los reclusos tuberculosos.

Ultimamente, dedicó elogios al sistema penitenciario español.

Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública

Madrid.—Hoy ha hecho manifestaciones a los periodistas el ministro de Instrucción Pública.

El señor Tormo habló a los informadores acerca de las censuras que se dedican al ministerio, desde varios periódicos profesionales y políticos, con respecto a la provisión de escuelas.

Por lo que se refiere al problema planteado por los opositores calificados con menos de 75 puntos en Madrid, dijo el señor Tormo que se trata de un asunto intrincado y de difícil resolución.

En cuanto a la resolución de los concursos, manifestó el ministro que ya habíanse resuelto varios de ellos, no obstante requerirse bastante tiempo para dar fin a esta clase de procedimientos, pues no debe olvidarse que son numerosos los maestros que solicitan tomar parte en estos concursos y que hay que examinar las fichas que reúnen aquéllos; trabajo añáde—al que hay que dedicar mucho tiempo.

Terminó diciendo el señor Tormo que actualmente se dedica a estudiar las reformas que habrán de introducirse en las plantillas de su ministerio.

Lea el «Diario»

LA SEÑORA Doña Isabel Ros Díaz Ha fallecido a las dos de esta madrugada, a los 31 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolado esposo don Manuel Usero Rueda; sus hijos Esteban Lolita y Rafael; sus padres don Esteban Ros Barbero y doña Antonia Díaz Solano; hermanas doña Francisca, doña Consuelo, doña María y doña Dolores; tios don Asensio y don José Díaz Solanc; hermanos políticos don José Sánchez Garrido y don Joaquín Pardo Rodríguez y demás parientes, RUEGAN a sus numerosas amistades que sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria San Lorenzo, 11, (Carretera de Granada), al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Noticias de provincias

Un crimen

Cuenca.—Participan de Tarazona que un mozo de mulas al servicio del propietario de dicho pueblo don Octavio Artega, había dado muerte al mayoral del mismo al encontrarle con su esposa en ocasión de que el mayoral creía ausente al mencionado mozo de mulas.

Se cree que la esposa de éste es cómplice de su marido en la muerte del amante, por lo que ha sido encarcelado y procesado el matrimonio.

Estado del novillero Perete

Cádiz.—Hoy ha experimentado una notable mejoría, de la grave herida que padece, el novillero Perete.

El doctor que le asiste se ha mostrado optimista ante el progreso de la mejoría.

Mañana le será levantado el apósito.

Durante el día de hoy han visitado al diestro numerosos amigos.

La fiesta del Patrón de Barcelona, en la Diputación

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado una brillante fiesta en esta Diputación en honor de San Jorge, Patrón de Barcelona.

Asistieron al acto las autoridades, el ex ministro señor Alba y numerosas personalidades.

Una vez terminada la fiesta, el señor Alba recorrió las diversas dependencias de la Diputación, acompañado de las autoridades.

En la capilla donde se venera la imagen del Santo se celebró esta mañana una misa solemne, oficiando el cardenal señor Vidal y Barzquer.

El cardenal bendijo multitud de flores de que se hallaba adornada la capilla del Santo.

La banda municipal dió esta noche una audición de sardanas, habiendo de repetir la titulada «Santa Espina», que fué ovacionada.

DE TOROS

La primera de feria en Sevilla

Con escasa animación se ha celebrado esta tarde la primera de feria.

Lo desapacible de la tarde retrajo al público, que acudió en escaso número al festival.

Asistió a la corrida la familia real.

El ganado de Guadalest fué grande y bravo.

Primero.— Márquez torca

La "Gaceta"

La reexportación del aceite

Madrid.—La «Gaceta» en su número correspondiente al día de hoy publica las normas que se han de seguir para la reexportación del aceite de oliva importado en España durante el régimen de admisión temporal.

Con el estoque dió un pinchazo y media estocada, teniendo necesidad de descabellar para rematar a su enemigo.

Segundo.—Lalanda recibe a su enemigo con varios capotazos, y transcurre la faena de capa sin nada digno de anotar. Coge la muleta y da algunos pases vistosos.

Con el estoque pincha varias veces y coloca media estocada, habiendo de descabellar al cornúpeto.

Tercero.—Se declara una lluvia torrencial al salir el astado. Manolo Bienvenida recibe a su enemigo con varias verónicas, que se aplauden.

La lluvia ha encharcado el ruedo y Bienvenida tiene necesidad de descalzarse para continuar la lidia.

Coge la muleta y comienza una faena regular, sufriendo tres desarmes.

Con el estoque coloca media tendenciosa. Vuelve a perfilarse y da una estocada que acaba con la fierra.

La lluvia continúa torrencial y hay necesidad de suspender el resto de la corrida.

¡Un momento!

A vosotros me dirijo, pequeños ciudadanos; yo mismo si verón insigne; yo al joven, niño o anciano; al que marcha indiferente o al que corre preocupado. Hombres sigros o graves, científicos o profanos. Mujeres que estáis casadas o que vivís esperando...

Un momento nada más, y voy a empezar el relato: En la Casa de las Medinas hay un eurtido tan vario, que por gusto os voy a citar de artículos unos cuantos:

Hay calecinas de seda; de medias hay un escándalo. Fija pelos, imperdibles, bolsos, carteras, bordados, pesadores, sonajeros, guantes, gafas y rosarios. Tarjeteros, tenedores, cordones para zapatos; tirantes, ligas, lociones y merces para retratos.

Máquinas que aseitan solas, encajes y escarpalarios; camisetas, calzoncillos, cuellos flojos y planchados; cinturones y corbatas. Y en objetos de regalo, botones, hilos y cintas, se pueden cagar diez carros. Hay instrumentos de música para pasar buenos ratos si el que los toca los sabe manejar con ambas manos.

Y como para esta empresa espacio me va faltando, hego mutis por ahora y me escendo, por si acaso se lesima algún oído y me suelti un estaco z.

Notas bursátiles

Dólar 8 01
Libra esterlina 38 96
Franco francés 31'47

Jabón Zotal

Ideal para el tocador.

Se aplaza la feria

A consecuencia del temporal de lluvias reinante ha sido aplazado el comienzo de la feria hasta el sábado de la semana actual.

Próximo banquete al general Berenguer

El Comité de la Exposición organiza un banquete en honor del jefe del Gobierno.

Dicho acto tendrá lugar, el próximo viernes en la Exposición.

También asistirán al banquete los ministros de Estado, Fomento y Economía Nacional.

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARÍS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Del ambiente político

Los trigueros de Castilla y León visitan al ministro de Economía Nacional

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Ministerio de Economía Nacional, visitando al señor Wais, varios elementos de Castilla y León, interesados en el problema triguero-harnero.

Los visitantes entregaron al ministro las conclusiones aprobadas en la reciente asamblea de Valladolid.

El señor Wais se informó del texto de las conclusiones mencionadas y se mostró propicio a facilitar una solución definitiva al conflicto, que ofreció llevaría al próximo Consejo de Ministros que se celebrara.

Los comisionados salieron satisfechísimos de la amable acogida que les dispensó el señor Wais.

Entre las conclusiones que le fueron entregadas al ministro figuran las siguientes:

Implantación de la tasa del trigo por el Estado.

Prohibición de la importación en España de trigos extranjeros.

Tasa mínima para las harinas.

Prohibición de la importación del maíz.

Y por último el nombramiento de una comisión de personas peritas que recorra las provincias cerealistas e investigue todo cuanto tenga relación con los trigos y con las harinas.

Hablando con el general Berenguer

El general Berenguer al recibir a los periodistas en su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación, éstos bromeando, le saludaron como presidente interino.

El ministro replicó que el actual Gobierno es un Gobierno constitucional y por tanto no tiene vicepresidente.

Agregó el general Marzo que durante la ausencia del presidente del Consejo le sustituye el ministro más antiguo que en este caso es el señor Argüelles.

Dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas, que habíale visitado una comisión de Empresas periodísticas que hubo de hablarle interesándole la concesión de mejoras en las comunicaciones telegráficas y telefónicas para la Prensa.

También solicitaron los comisionados que se proceda a la supresión del periódico «Noticiero del lunes».

El señor Estrada también recibe a los periodistas

En el Ministerio de Justicia los periodistas fueron recibidos por el señor Estrada, el que en su conversación con los reporteros dijoles que en vista de las denuncias recibidas en el Ministerio respecto al estado ruinoso en que se encuentra la cárcel de mujeres, había decidido hacer una visita de inspección a dicho edificio, la cual realizará probablemente mañana.

Los periodistas hablaron al ministro del caso de incompatibilidad en que se supone comprendido al ex ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El señor Estrada manifestó que había recibido una carta particular del señor Calvo Sotelo consultándole, pero que dicho asunto sería llevado al Consejo de ministros para su estudio y deliberación.

Sobre los rumores de crisis

En la conversación sostenida por los informadores de la Prensa con varios miembros del Gobierno han negado que en el Consejo de Ministros celebrado anoche se ocuparan de política.

El ministro de Hacienda señor Argüelles manifestó a los reporteros que carecen en absoluto de fundamento los rumores circulados por algunos círculos políticos afirmando la proximidad de una crisis ministerial.

Declaró el ministro que la actual situación del Gobierno es despejada sin obstáculo ninguno que vencer.

Terminó el señor Argüelles manifestando que el actual Gobierno va derecho a la celebración de elecciones.

Montes Jovellar marcha a Granada

Esta noche, en el tren expresado de Andalucía ha marchado a Granada el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, señor Montes Jovellar.

Los trabajos políticos de Cambó

En breve llegará a la Corte el ex ministro señor Ventosa.

Se relaciona el viaje de este a Madrid con la continuación de los trabajos políticos que está llevando a cabo el señor Cambó.

Sobre los gastos de aterrizaje del «Conde de Zeppelin»

El ministro de Fomento ha manifestado hoy que el crédito aprobado en el Consejo de anoche para atender a los gastos de aterrizaje en Sevilla del «Conde de Zeppelin» se refiere a la cantidad que habrá de invertirse en la adquisición del hidrógeno necesario para el total abastecimiento del dirigible, en el viaje que éste hará en el mes de mayo próximo desde Alemania a Buenos Aires, con escala en Sevilla.

LA CORONA

Príncipe, 15. Probad las especialidades de esta casa en pan Francés y Viena. Bollos suizos, isabelas de coco, rumbas, ensaimadas y toda clase de boltería. Elaboración esmerada de toda clase de dulces. Servicio a domicilio.—Suecras, Conde O'falza, número 28.

De la Cámara Oficial Uvera

No habiendo podido celebrar sesión, por falta de número, el Pleno de la Cámara convocada para anteayer, en el que había de someterse a su aprobación el expediente de rectificación del Censo electoral, indispensable para celebrar las elecciones generales anunciadas para los días 25, 26 y 27 del corriente mes, y habiéndose autorizado, en su vista, por el excelentísimo señor ministro de Economía Nacional, a la Comisión Ejecutiva de la Cámara, para que pueda acordar la suspensión de las elecciones hasta que sea aprobado el referido Censo con sujeción a los preceptos reglamentarios, cuya infracción haría que adoleciesen de un vicio esencial de nulidad que las invalidaría, se deja sin efecto la convocatoria publicada con fecha 31 del mes anterior y quedan aquéllas aplazadas hasta nuevo señalamiento, dentro del próximo mes de mayo, una vez cumplidos todos los requisitos legales.

No cabe más economía. Al-coba completa, pesetas, 175.

París-Madrid, Real, 9, Almería.

Anoche, en los Exploradores

Anoche, en el domicilio social de los Exploradores, y organizado por la patrulla del «Tigre», se celebró una simpática fiesta, con motivo de la festividad de su Patrón, San Jorge.

A dicho acto concurrieron las señoritas María Tara Martínez, madrina de la Patrulla, y las damas de honor Consuelo y María Luisa Peralas, Amalia Sánchez Asensio, Amparito Plaza, Amalia Blanes, Emilia Polo y Luisa Tondo, acompañadas de la distinguida señora doña Piedad Asensio de Sánchez de la Higuera.

El acto, simpático en extremo, constituyó una agradable jornada.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalo, etcétera. Precios económicos.

París-Madrid, Real, 9, Almería.

Toda persona de buen gusto

compra sus pescados en la Pescadería de la calle de Mariana, por reconocer la economía de sus precios, la higiene de su instalación y la fidelidad de su peso. No lo dude. Vendemos más barato que en el Mercado.

Información local

La Jornada de ayer

El día de ayer, un poco revuelto y un tanto juguetón, nos estuvo obsequiando en pequeños intervalos con unas gotas ligerísimas, sin atreverse a desatar en firme, aun cuando, ya un poco tarde, iniciadas sus dos últimas horas, nos largó gotones gruesos, del tamaño de un duro, pero sólo por muy escasos minutos.

El público que habitualmente circula y pasea por nuestra principal calle se vio sorprendido por aquellas ligerísimas gotas que antes mencionamos y obligado a recluirse en don-primero pillaba. Así vimos un repartidor de cartas esperar en un portal pasar el aluvión; una doméstica, bajo el toldo de un establecimiento, con paquetes de compras de comestibles en las manos; una chica de Teléfonos, impaciente, por echarse encima la hora de entrada a la oficina; un marido puntual, con el pensamiento fijo en la mesa puesta y la esposa intranquila, y hasta un futuro diputado a Cortes, leyendo a corre-fregionarios, o simplemente curiosos, el manifiesto de propaganda que ha de lanzar a sus electores, amparado en el vistoso de una zapatería, curiosas visiones de una tarde de lluvia!

El Gobernador civil se lamentaba ayer, ante los reporteros que diariamente acudimos a su despacho oficial, del poco estímulo e interés que ponen en el desempeño de sus cargos los miembros que forman parte de las distintas Corporaciones de Almería, ya que casi todas las sesiones que se convocan, cuando no se aplazan, se celebran en segunda convocatoria. Nada de eso, respetable señor. Hay estímulos, interés y hasta luchas a brazo partido por que se les nombre, o se les elija, diputados, concejales o vocales; pero una vez nombrados, a lucir el título y ahí te quedas, Provincia!

La labor informativa «encajó» ayer las cuatro notas agraradas en los centros oficiales, con una sentencia en la Audiencia y la celebración de las causas anunciadas; la pérdida de varios decimos de Loterías —se pierde antes de jugar— y «una continuación» de atropellos, en sucesos, con el tradicional «cine» en Hesperia y Cervantes. Y hasta mañana. Erre-Ku.

Nuevo súbdito español

Por el ministerio de la Gobernación, y sancionado por Su Majestad el Rey, le ha sido concedida la nacionalidad española al súbdito austriaco don Rodolfo Lussnigg, propietario del Hotel Simón de Almería.

La Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado útiles para servicios auxiliares a los mozos Francisco Cordero Jiménez y José Domenech Ibarra.

Asimismo declara útil para toda clase de servicios a Ignacio Curriel Criado, e inútil total a Manuel Fernández Rodríguez.

En la Diputación

Ayer, tampoco se reunió en segunda convocatoria la Comisión provincial Permanente.

Los asuntos del orden del día de esta sesión se acumularán a los de la ordinaria del día 29 del actual.

Registro minero

Por don Ramón García Sáez se ha solicitado en la oficina de Minas del Gobierno Civil el registro de veintidós pertenencias de mineral de hierro, bajo el título «San Mateo», número

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas.

CABO SAN ANTONIO

saldrá del puerto de Almería, el día 30 de Abril de 1930 para Málaga, Cádiz Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE Pesetas 557'50 Medio billete 282'50 Niños hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje de 10 años en adelante pasaje entero. Informará su consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería.

Crónica de París

Un guardia «muy parisiense»

Estos guardias hieráticos que cuidan de que les ocurra a los transeúntes el menor número posible de accidentes, son magníficos, pero irreducibles. Para ellos, hay en el mundo o en París, que para un francés es la misma cosa, nada tan respetable como la consigna. Cansizan a la muchedumbre de peatones con el mismo celo y con el mismo rigor que a la avalancha de los autos, ese rigor es positivamente incómodo, pero muy saludable.

Para hacerle, si no flexible, menos desagradable que en Londres, por ejemplo, donde los guardias no tienen sentidos ni consiguientemente sensibilidad, se esfuerzan ahora en dar testimonio de una exquisitez que si bien contradice el concepto que cada uno tiene de la autoridad urbana, confirma, en cambio el de la galantería. He aquí un ejemplo de esta novísima modalidad del orden público:

En una encrucijada de los bulevares, un guardia levantó un gran índice blanco. Los peatones se quedaron, como es de rigor, en los bordes de las aceras. Pero he aquí que una muchacha inopinadamente desciende el escalón del encierro y se aproxima al guardia. Nerviosamente, sonrojada, jadeante le ruega que le deje pasar «por que tiene muchísima prisa». El agente sonríe. Pero no accede. Y responde: ¡Ah, no! Permítame usted, que, al mismo tiempo que guardo la consigna, me complazco en verla el mayor tiempo posible, señorita...

En el fondo, no es posible afirmar si esta respuesta del guardia bulevardero, es galante e irrespetuosa. Pero después de todo el matiz depende del concepto que esa señorita tenga de la democracia.

Otro guardia y un «Renard»

Y no es esa sola autoridad flexible que ha buscado en la galantería un modo de equilibrio para las duras del cumplimiento del deber. Otro de los galantes guardias que cuidan de los peatones en los bulevares, ha sido protagonista de otra aventura no menos pintoresca. El principio es idéntico al de la que ya queda referida; es, a saber, una dama a la que no da espera la ocasión legalmente favorable a la urgencia que la empuja, ella sabría dónde. Menos fácil que la de la primera historia se arriesgó en un ziz zago peligrosísimo por entre los autos. Cruza al fin la calle. Pero en el borde de la acera opuesta advierte que en la media contra la corriente urbana ha perdido el magnífico «renard» adorado no ya de su cuello, si no de toda su persona. Resuelve en tal punto, naturalmente, quedarse allí hasta que el ritmo de la circulación en el sentido favorable le permita buscar en el suelo la preciada piel. Pero antes llega el guardia desobedecido que, como ella misma, se ha aventurado entre los automóviles, sale a su encuentro, entrega la preciada piel perdida... y le hace pagar una multa con todo género de consideraciones.

Mientras, como fondo invisible y brillante de la escena, siguen cruzando los autos más tiempo del que de searan los demás peatones. París pone una sonrisa sobre el episodio.

En todo caso de seguro, que la volutariosa transeúnta llegaría a tiempo, como llega siempre una mujer por mucho que tarde en llegar.

Nueva aventura «municipal» y espesa

Esta otra es una aventura de autobús, artificio generalmente tan favorable a ellas como el metro. Pero la aventura de que se trata no tiene nada de galante. Es, simplemente, municipal y espesa. Municipal y espesa, que diría Ruben, el magnífico. Se trata de una discusión de las que se producen a cada momento entre los viajeros y los cobradores. En realidad, el viaje en un autobús cuesta más caro que en un automóvil. El cobrador, en esta circunstancia puso especial interés en llevar al convencimiento del viajero contentoso que en la carestía de los billetes no le incumba a los cobradores la más leve responsabilidad. Todo abuso tiene su origen en el Ayuntamiento, que es quien elabora las tarifas.

Así lo reconoció no ya aquel viajero, sino todos los que ocupaban el autobús, con la sola excepción de uno, que, con mucha prisa, le hizo pasar para desandar. Entonces los que quedaban arrojaron en el autobús antitreglamentariamente el cobrador tuvo que explicar. Paraba allí para que se apesase aquel viajero que no protestaba. Y aquel viajero no protestaba porque era un concejal.

Entonces el escándalo se resolvió en risas también, como se hubiera resuelto en Madrid. El grupo de parisienses del autobús dióse por bien pagado con su propio júbilo. Realmente, es la solución más latina. Porque en Francia, como en España, lo que importa es reír.

REFERENCIO R. AVECILLA

París, abril de 1930.

(Prohibida la reproducción)

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

EL «HAMBÁ»

Procedente de Génova arribó ayer al puerto el vapor inglés «Hambá», en lastre.

EL LAÚ «BUEN AMIGO»

El laúd español «Buen amigo», entró ayer en el puerto, procedente de Cartagena. Descargó abonos.

JUZGADO DE MARINA

Expediente

Por este Juzgado se instruye expediente para acreditar el extrávido de la cartilla naval del inscripto Juan Martínez Becerra.

CRISTOBAL LOPEZ Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura Ex interno por oposición de la Facultad de Granada Médico militar Médico por oposición de la Casa de Socorro Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 318 Alcares de Castro, 5.—Almería.

DESDE ILLAR

Víctima de una enfermedad alevosa y traidora ha fallecido nuestro muy querido amigo el secretario del Ayuntamiento, don Rogelio Martínez Herrada.

El sepelio se ha verificado hoy, martes, asistiendo a tan triste acto centenares de amigos hasta de los pueblos más distantes, pues en esa proporción los contaba el que para ellos fué leal, cariñoso, franco y bueno.

La laboriosa vida profesional del señor Martínez Herrada está sembrada de rasgos austeros, de aciertos indiscutibles, de competencias y méritos reconocidos.

La Asociación de secretarios de la provincia no puede dejar de tributarle al finado el homenaje a que se hizo acreedor.

Fué don Rogelio consulta, guía, apoyo y consuelo de todos sus compañeros y afines al ramo administrativo, cuya ciencia no contaba secretos para él.

Era, además, un gran patriota, un caballero y un carácter de acero en la persistencia.

Reciban sus hijos y su esposa el sentimiento que nos ha producido su ausencia definitiva.

EL CORRESPONSAL

Dr. J. Esteban Navarro Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA Del Hospital provincial Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5. CONDE OFALIA, 22.

Notas religiosas

San Pídel de Sigüenza, del Orden de Menores Capuchinos, en Servis, tierra de los Griñones; el cual fué enviado a aquel país a predicar la fe católica, y consumió el martirio muriendo a manos de los herejes; fué canonizado por el papa Benedicto XIV.

San Sabas, coronel del ejército, en Roma, y San Honorio, obispo.

Circula el Jubileo en la iglesia de San Pedro.

Muebles Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS Bazar «El León»

Contra la calvicie Loción capilar Urania

Patentada con Privilegio de Invencción y depositada la marca de su producto.

Con el uso de la Loción capilar Urania no solamente se consigue que desaparezca la caspa y grasa del cuero cabelludo, contener la caída del cabello, vigorizándolo al mismo tiempo, sino que le hace nacer nuevamente en las calvas, aunque éstas sean de mucho tiempo; un solo frasco es suficiente para demostrarlo.

La Loción capilar Urania, antes de ponerse a la venta, ha sido sometida a numerosas pruebas en diferentes provincias, obrando en poder de su fabricante infinidad de cartas y testimonios de las personas que la usaron, haciendo manifestaciones de los excelentes resultados que han obtenido; por lo tanto, se puede garantizar y comprobar con toda amplitud que este producto es efectísimo contra la calvicie.

Precio del frasco, 15 pesetas.

Fabricante, José Rodríguez Alvarez. Orjiva (Granada).

Venta exclusiva para Almería y su provincia: Almacenes El Siglo. Martínez y Cullitas.

Espectáculos

Salón Hesperia

Cinematógrafo. Por la tarde, a las 5:30: «Rumbo a París», (6 partes).

Por la noche, a las 9:30: «Noticiario Fox número 92», (una parte), y «Estrellas dichosas», (ocho partes).

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

TEJIDOS Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada. Los más baratos Almacenes

Plaza

SASTRERIA PAISANO Y MILITAR Con un cortador especializado para cada corte. Garantizamos la mejor confección. VENTA A PLAZOS

NODRIZAS TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Comp. Transmediterránea BARCELONA Servicio establecido en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORJIVA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LÍNEA ALMERÍA-MELILLA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Ceuta todos los sábados.

LÍNEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 14 y 28 de mayo, y 11 y 25 de junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LÍNEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Málaga, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salidas para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

LLOYD SABAUDO

BARCELONA-UD-AMERICA Supertrasatlánticos «Conte Verde» 9 Mayo «Conte Rosso» 30 Mayo ESPAÑA-NUOVA YORK Via Algeciras y Gibraltar Supertrasatlánticos «Conte Biancamano» 28 Abril «Conte Grande» 12 Mayo

Agentes generales en España: HIJOS DE M. CONDEMINAS (BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 29 y 31. (ALMERÍA.—Paseo del Príncipe, 42. MADRID SEVILLA—VALENCIA—SAN SEBASTIAN—PALMA DE MALLORCA.

-OCULISTA- Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros: Plaza de Psvia: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

Camisería Moderna PASEO DEL PRINCIPE, 24 Realización, a precios baratísimos, de Tohallas Medias de hilo Medias de seda

Marca de Automóviles muy importante desea Agente exclusivo en la provincia de Almería. Trátase de casa de primer orden, ya muy bien conceptuada en España y dispuesta a conceder condiciones excepcionales que pueden dejar interesantes beneficios. Sólo se atenderán ofertas de firmas muy importantes, con preferencia las que posean talleres, conocimientos muy profundos del mercado y se encuentren en condiciones de desarrollar cifra interesante de ventas. Garantizamos discreción absoluta. Dirigir oferta detallada a «AUTOMOVILES», Apartado 40. MADRID.

